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Strategisk plan 2022-2024 
Kommunstyrelsen 2021-06-14 

Planeringsförutsättningar

Etableringen

Bodens kommun står inför en utmaning som sällan skådats i form av den etablering av H2Green Steel som presenterats tidigare under vår/vintern 2021. Bodens kommun med de resurstillgångar som finns att tillgå har på ett otroligt sätt verkligen satts på kartan.
Utmaningen innebär en fantastisk möjlighet att utveckla kommunen och närområdet, en möjlighet som vi inte får missa.
När nu kommunen ska fastställa en strategisk plan för de närmaste åren måste dessa möjligheter tas till vara, därför måste planen innehålla tydliga avtryck inom viktiga områden där vi visar en framåtanda och är proaktiva som kommun, inte minst för att attrahera flera att vilja bli Bodensare.

En grundförutsättning för att planering och verkställande av detta gigantiska projekt genomförs samtidigt med den ordinarie kommunala verksamheten är att man hittar former för breda politiska diskussioner och bred politisk insyn i arbetet, allt för att minska risken för utdragna processer och problem i genomförandet.

Ekonomi

De ekonomiska förutsättningarna för kommunen kunde varit bättre. Under innevarande mandatperiod har majoriteten nyttjat 58,5 milj. kr. från pensionsreserv och resultatutjämningsreserv för att täcka negativa resultat. I den treårsplan man nu presenterat avses nyttjas ytterligare drygt 80 milj. kr ur de reserver som är kvar. De tre kommande årens

budgeterade resultat är negativa. Vi anser inte att detta är ett hållbart sätt att i längden planera för den kommunala verksamheten, inte minst med tanke på de stora behov av underhåll och investeringar som finns.

För att kunna vara proaktiva inför de utmaningar som finns anser vi att en förstärkning av ekonomin erfordras och då i form av fortsatta effektiviseringar parallellt med en förändring  av skattesatsen.

Effektivisering och digitalisering 

Kommunstyrelsen beslutade 2018-05-14 om övergång till verksamhetsbaserad informationsredovisning för kommunens samtliga verksamheter. Arbetet har med anledning av den nyligen genomförda omorganisationen skjutits på framtiden. När nu den nya organisationen börjat ta form anser vi att kommunledningsförvaltningen ska ges ett uppdrag att ta fram riktlinjer för genomförandet samt att initialt leda och planera arbetet.

Motivet till förändringen är att underlätta det administrativa arbetet med att söka, hantera och förvalta handlingar på ett nytt, moderniserat och standardiserat sätt genom att bland annat:

· ta ett helhetsgrepp för ökad samsyn och arbetssätt 

· övergång till digital hantering 

· införande av e-arkiv 

Arbetet skulle dessutom vara ett led i en ökad informationssäkerheten.
Befolkningsprognos

Vi anser att den förändrade befolkningsprognosen som majoritetspartierna upprättat stämmer väl överens med de synpunkter som vi lämnade i samband med arbetet med strategisk plan under 2020. För att klara den befolkningsökning som prognosen visar måste kommunen omgående påbörja arbetet med en uppdaterad bostadsförsörjningsplan.
Grundskolans lärmiljöer

I beslutet om den framtida grundskolan i kommunen framgår det med stor tydlighet att behovet av att avsätta medel för underhåll och investeringar i våra skolor är mycket stort.
Vi ser inga tecken från majoriteten om att detta arbete prioriterats för de närmaste tre åren.

Snarare innebär den strategiska planen att reinvesteringarna i skollokalerna minskar kraftigt.

Vi i Bodenalternativet anser att tillgänglighet och goda lärmiljöer måste prioriteras på ett annat sätt än vad de gör i förslaget till strategisk plan. 

Investeringar

För att skapa utrymme för satsningar på skolornas lärmiljöer fordras en generell översyn 
och ändrad prioriteringsordning av de investeringar som föreslagits. Vi anser till exempel att delar av KFU-nämndens investeringar  kan senareläggas.
Gymnasieskolan

Gymnasieskolan och kommunens vuxenutbildning kommer att ha en viktig uppgift att fylla beträffande kompetensförsörjningen till kommande etablering men även en uppgift att säkerställa utbildningsmöjligheter till bristyrken inom olika områden. När det gäller denna fråga anser vi att kommunen måste "tänka stort och klokt". I tidigare ärenden har vi från Bodenalternativet föreslagit en utredning av framtidens gymnasieskola där vi vill ge arbetsmarknads- och utbildningsnämnden i samverkan med samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att genomföra en förstudie där förutsättningar, konsekvenser och preliminära ekonomiska effekter redovisas med inriktning att en sammanhållen gymnasieby etableras i anslutning till Boden Arena.

Äldreomsorgen

Grundprincipen för kommunens äldreomsorg är att fler av våra äldre medborgare ska kunna bo kvar i sina egna hem och i större utsträckning än tidigare få stöd och hjälp i hemmet i form av hemtjänst och hemsjukvård.
För att de enskilda vårdtagarna och deras anhöriga ska känna trygghet i tillvaron är det av stor vikt att kommunens verksamhet för avlastning och korttidsvård säkerställs. Den korttids- och rehabiliteringsverksamhet som nyligen byggts upp på Garnisområdet är av centralt värde liksom ett fungerande anhörigstöd.
En stor utmaning de kommande åren kommer att vara att möta ökningen av antalet äldre personer. För gruppen 80+ prognostiseras en ökning med 780 personer fram till och med 2030. 
Bodens Energi AB

Bodens Energi kommer att vara en viktig aktör i samband med den förestående etableringen

och måste därför vara en aktör med stort förtroende hos såväl enskilda kunder som stora bolag. Även om bolaget är en liten aktör på energimarknaden i form av elproducent anser vi att kommunen i ägardirektiven till bolaget skall formulera ett mål för kommande års elproduktion i bolaget. 

Bolagets produktion i form av förnybar el uppgår enligt uppgift till ca: 20 GWh/år.

Vi anser att bolaget ska öka sin egen produktion av förnybar el till minst det dubbla, det vill säga ca: 40 GWh/år fram till år 2030. 

Ramförändringar

· Arbetsmarknads- och utbildningsnämndens ram utökas med 1 milj. kr. för att genomföra en förstudie av en sammanhållen gymnasieby på arenaområdet.
· Samhällsbyggnadsnämndens ram för reinvesteringar tillförs medel för att påbörja arbetet för förbättrade lärmiljöer i grundskolorna. Ramen utökas för 2022 med 15 milj. kr, för 2023 med 30 milj. kr samt för 2024 med ytterligare 30 milj. kr. 

Finansiering

Med anledning av den stora osäkerheter som råder beträffande den omfattande etableringen som H2Green Steel aviserat i Svartbyn, uteblivna satsningar på skolmiljöerna samt de negativa ekonomiska resultat som majoriteten presenterat i sitt budgetförslag anser vi i Bodenalternativet att skattesatsen från och med 2022 ska höjas med 0,75 % till 23,35%.

Med tanke på att majoritetspartierna nyttjat stora delar av de reserver som byggts upp under senare år är det viktigt att kommunens ekonomiska förutsättningar säkerställs genom en förstärkning av skatteunderlaget.

När tillväxten tagit fart och ekonomin stabiliserats bedömer vi att det finns goda förutsättningar att inom några år återställa skattesatsen till dagens nivå.
Förslag till nya uppdrag
1.    Arbetsmarknads- och utbildningsnämnden i samverkan med samhällsbyggnadsnämnden ges i uppdrag att genomföra en förstudie där förutsättningar, konsekvenser och preliminära ekonomiska effekter redovisas med inriktning att en sammanhållen gymnasieby etableras i anslutning till Boden Arena. I uppdraget ingår även att studera och analysera behovet av kompetens till kommande etablering och att säkerställa utbildningsmöjligheter till bristyrken inom olika områden. Förstudien ska redovisas för kommunstyrelsen senast i mars 2022.
2.    Avdelningen för fysisk planering ges i uppdrag att omgående påbörja arbetet med          en uppdaterad bostadsförsörjningsplan som ska redovisas för kommunstyrelsen senast             i mars 2022.

3.   Kommunledningsförvaltningen ges i uppdrag att ta fram riktlinjer för genomförandet  samt att initialt leda och planera arbetet för införande av verksamhetsbaserad informations-redovisning för kommunens samtliga verksamheter, i enlighet med beslut fattat i kommunstyrelsen 2018-05-14.
Yrkanden:
· Arbetsmarknads- och utbildningsnämndens ram utökas med 1 milj. kr. för att genomföra en förstudie om en sammanhållen gymnasieby vid Bodenarena.
· Samhällsbyggnadsnämndens ram för reinvesteringar i kommunens grundskolor utökas med 15 milj. kr år 2022, 30 milj. kr. år 2023 samt 30 milj. kr. år 2024.

· Skattesatsen från och med 2022 höjs med 0,75 % till 23,35%.

· Ägardirektiven till Bodens Energi AB kompletteras med att:


Bolaget ska öka sin egen produktion av förnybar el till minst                 
det dubbla, det vill säga ca: 40 GWh/år fram till år 2030. 

· Arbetsmarknads- och utbildningsnämnden i samverkan med samhällsbyggnadsnämnden ges i uppdrag att genomföra en förstudie där förutsättningar, konsekvenser och preliminära ekonomiska effekter redovisas med inriktning att en sammanhållen gymnasieby etableras i anslutning till Boden Arena.     I uppdraget ingår även att studera och analysera behovet av kompetens till kommande etablering och att säkerställa utbildningsmöjligheter till bristyrken inom olika områden. Förstudien ska redovisas för kommunstyrelsen senast i mars 2022.

· Avdelningen för fysisk planering ges i uppdrag att omgående påbörja arbetet med          en uppdaterad bostadsförsörjningsplan som ska redovisas för kommunstyrelsen senast             i mars 2022.
· Kommunledningsförvaltningen ges i uppdrag att ta fram riktlinjer för genomförandet  samt att initialt leda och planera arbetet för införande av verksamhetsbaserad informationsredovisning för kommunens samtliga verksamheter, i enlighet med beslut fattat i kommunstyrelsen 2018-05-14.

